



**REGOLAMENTO TECNICO INTERNAZIONALE**  
**Modifiche alle Regole della Competizione e alle Regole Tecniche**

**Approvate dal WA Council**  
**13 Agosto 2023**

**In vigore dal 1 Novembre 2023**

*Traduzione italiana a cura del Gruppo Giudici Gare*

Regola	Testo attuale	Testo modificato
<b>RC 3</b>	<b>Ufficiali di Gara Internazionali</b>	<b>Ufficiali di Gara Internazionali</b>
<b>RC 3.1</b> <b>Ufficiali di Gara Internazionali</b>	Nelle competizioni indicate ai paragrafi 1 (a), (b), (c), (d) e 2 (a), (b), (c), (d) della definizione di Competizione del <i>World Rankings</i> , dovrebbero venire designati, su base internazionale, i seguenti Ufficiali di Gara: 3.1.1 Delegato/i Organizzativo/i 3.1.2 Delegato/i Tecnico/i 3.1.3 Delegato Medico 3.1.4 Delegato Antidoping 3.1.5 <del>Ufficiali Tecnici Internazionali</del> 3.1.6 Giudici di Marcia <del>Internazionali</del> 3.1.7 Misuratore di Percorso su Strada Internazionale 3.1.8 Giudice di Partenza <del>Internazionale</del> 3.1.9 Giudice <del>Internazionale</del> al Fotofinish	Nelle competizioni indicate ai paragrafi 1 (a), (b), (c), (d) e 2 (a), (b), (c), (d) della definizione di Competizione del <i>World Rankings</i> , dovrebbero venire designati, su base internazionale, i seguenti Ufficiali di Gara: 3.1.1 Delegato/i Organizzativo/i 3.1.2 Delegato/i Tecnico/i 3.1.3 Delegato Medico 3.1.4 Delegato Antidoping 3.1.5 <del>Ufficiali Tecnici Internazionali</del> <b>Arbitri WA</b> 3.1.6 Giudici di Marcia <del>Internazionali</del> <b>WA</b> 3.1.7 Misuratore di Percorso su Strada Internazionale 3.1.8 Giudice di Partenza <del>Internazionale</del> <b>WA</b> 3.1.9 Giudice <del>Internazionale</del> al Fotofinish <b>WA</b>
<b>RC 5</b>	<b>Delegati Tecnici</b>	<b>Delegati Tecnici</b>
<b>RC 5.1</b>	..... I Delegati Tecnici, designati per manifestazioni diverse dai meeting <del>e</del> si svolgono in una unica giornata, dovranno: ..... I Delegati Tecnici nominati per i meeting <del>da svolgersi in una giornata</del> devono fornire .....	..... I Delegati Tecnici, designati per manifestazioni diverse dai meeting <b>ad invito</b> , dovranno: ..... I Delegati Tecnici nominati per i meeting <b>ad invito</b> devono fornire .....
<b>RC 9</b>	<b>Giudici di Marcia Internazionali – IRWJs</b>	<b>Giudici di Marcia WA</b>
<b>RC 11</b>	<b>Giudice di Partenza Internazionale e Giudice Internazionale al Fotofinish</b>	<b>Giudice di Partenza WA e Giudice al Fotofinish WA</b>
<b>Giudici di Partenza Internazionale e Giudice Internazionale al Fotofinish</b>	In tutte le manifestazioni indicate ai paragrafi 1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b) della definizione di Competizione del <i>World Rankings</i> . . . un Giudice di Partenza <del>Internazionale</del> ed un Giudice <del>Internazionale</del> al Fotofinish. Il Giudice di Partenza <del>Internazionale</del> darà la partenza. . . Il Giudice <del>Internazionale</del> al Fotofinish sovrintenderà . . .  <b>Interpretazione WA</b> Si noti che mentre il Giudice <del>Internazionale</del> al Fotofinish svolge il ruolo di Primo Giudice al Fotofinish . . . rimane una chiara divisione nelle responsabilità	In tutte le manifestazioni indicate ai paragrafi 1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b) della definizione di Competizione del <i>World Rankings</i> . . . un Giudice di Partenza <b>WA</b> ed un Giudice al Fotofinish <b>WA</b> . Il Giudice di Partenza <b>WA</b> darà la partenza . . . Il Giudice al Fotofinish <b>WA</b> sovrintenderà . . .  <b>Interpretazione WA</b> Si noti che mentre il Giudice al Fotofinish <b>WA</b> svolge il ruolo di Primo Giudice al Fotofinish . . . rimane una chiara divisione nelle responsabilità tra il Giudice di

	tra il Giudice di Partenza Internazionale (IS) e gli altri membri del Servizio Partenze. Mentre l'IS assume tutti i poteri . . .	Partenza WA e gli altri membri del Servizio Partenze. Mentre il <b>Giudice di Partenza WA</b> assume tutti i poteri . . .
<b>RC 12</b>	<b>Giuria d'Appello</b>	<b>Giuria d'Appello</b>
<b>RC 12</b> <b>Giuria d'Appello</b>	In caso di un Appello che riguardi l'applicazione della Regola 54 RT, almeno uno dei componenti della Giuria d'Appello dovrà essere un Giudice di Marcia di Livello Internazionale WA (o di Area).	In caso di un Appello che riguardi l'applicazione della Regola 54 RT, almeno uno dei componenti della Giuria d'Appello dovrà essere un Giudice di Marcia di Livello <b>Oro, Argento, Bronzo (Gold, Silver, Bronze)</b> WA.
<b>RC 14</b>	<b>Il Direttore di Gara</b>	<b>Il Direttore di Gara</b>
<b>RC 14</b> <b>Direttore di Gara</b>	<del>Il Direttore di Gara pianifica l'organizzazione tecnica di una competizione in collaborazione con il/i Delegato/i Tecnico/i, quando designato/i, ed assicura che questa pianificazione sia realizzata risolvendo ogni problema tecnico con il/i Delegato/i Tecnico/i. Dirige l'interazione tra i partecipanti alla competizione e, tramite il sistema di comunicazione, resta in contatto con tutti i Capiservizio.</del>	<b>Il Direttore di Gara dovrà, ove applicabile, con il Delegato Tecnico e gli altri Delegati di riferimento:</b> <b>14.1 pianificare l'organizzazione tecnica di una competizione, compresa l'integrazione con la Presentazione della Competizione (Event Presentation) e con le Cerimonie di Premiazione;</b> <b>14.2 garantire che questo piano venga rispettato prima e durante la competizione;</b> <b>14.3 garantire che qualsiasi problema tecnico sia risolto o sia messa in atto una soluzione alternativa;</b> <b>14.4 dirigere l'interazione tra i partecipanti alla competizione;</b> <b>14.5 attraverso i sistemi di comunicazione, essere in contatto con tutti i principali Ufficiali di Gara e altre parti interessate coinvolte nella diffusione e trasmissione della competizione;</b> <b>14.6 impegnarsi a fondo con il Direttore per la Presentazione dell'Evento (Event Presentation Manager) per garantire il rispetto della RC 17;</b> <b>14.7 assicurare l'accurata preparazione e pubblicazione del programma della Camera d'Appello (Call Room) in conformità alla RC 29.1.1;</b> <b>14.8 comunicare con il Coordinatore dei Giudici di Partenza per garantire l'efficiente applicazione della RC 22.1.3;</b> <b>14.9 essere pienamente consapevole delle normative applicabili alle competizioni e del funzionamento dei sistemi tecnologici e informatici previsti; e</b> <b>14.10 gestire qualsiasi questione derivante dall' applicazione della RT 7.5.</b>

		<hr/> <p><b>Interpretazione WA</b>  Durante la competizione, per garantire un'efficiente operatività, il Direttore di Gara dovrebbe essere collocato con una visione ottimale dell'area di gara, vicino al team per la Presentazione dell'Evento (<i>Event Presentation</i>) e con soddisfacente e affidabile disponibilità tecnologica per i collegamenti e supporti video.</p> <hr/>
<b>RC 18</b>	<b>Arbitri</b>	<b>Arbitri</b>
<b>RC 18.3</b>		<b>Vedi anche la Regola 8.4.1 RT</b>
<b>RC 18.4</b>	. . . Alla fine di ciascuna gara, i risultati devono essere immediatamente completati, firmati (o comunque approvati) dall'Arbitro della gara e trasmessi al Segretario Generale.	. . . Alla fine di ciascun <b>turno di una</b> gara, i risultati devono essere immediatamente completati, firmati (o comunque approvati) dall'Arbitro della gara <b>o dal Primo Giudice al Fotofinish</b> e trasmessi al Segretario Generale.
<b>RC 18.5</b>	L'Arbitro competente avrà l'autorità di ammonire o escludere dalla competizione ogni atleta o staffetta <del>responsabile di comportamento antisportivo o improprio o ai sensi delle Regole 6, 16.5, 17.14, 17.15.4, 25.5, 25.19, 54.7.6, 54.10.8 o 55.8.8 RT.</del>  <i>Tutti i successivi periodi di questa regola, compresa l'interpretazione WA, sono stati trasferiti alla RT 7</i>	L'Arbitro competente avrà l'autorità di ammonire o escludere dalla competizione ogni atleta o staffetta <b>in conformità con la RT 7.1.</b>
<b>RC 18.7</b>	Qualora, secondo il giudizio dell'Arbitro competente, si verifichino nel corso di qualsiasi competizione circostanze . . . . . (Vedi anche Regole 8.4 e 17.2 RT).	Qualora, secondo il giudizio dell'Arbitro competente, si verifichino nel corso di qualsiasi competizione circostanze . . . . . (Vedi anche Regole 8.4 e 17.1 RT).
<b>RC 22</b>	<b>Coordinatore dei Giudici di Partenza, Giudice di Partenza e Giudice di Partenza per il Richiamo</b>	<b>Coordinatore dei Giudici di Partenza, Giudice di Partenza e Giudice di Partenza per il Richiamo</b>
<b>RC 22.1</b>	Il Coordinatore dei Giudici di Partenza deve: 22.1.1 assegnare gli incarichi ai Giudici di Partenza. Comunque, nel caso di competizioni indicate ai paragrafi 1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b), (c) della definizione di Competizione del <i>World Ranking</i> , i Delegati Tecnici decideranno le partenze da assegnare al Giudice di Partenza Internazionale;	Il Coordinatore dei Giudici di Partenza deve: 22.1.1 assegnare gli incarichi ai Giudici di Partenza. Comunque, nel caso di competizioni indicate ai paragrafi 1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b), (c) della definizione di Competizione del <i>World Ranking</i> , i Delegati Tecnici decideranno le partenze da assegnare al Giudice di Partenza <b>WA</b> ;

<b>RC 25</b>	<b>Segretario Generale – Centro Informazioni Tecniche TIC</b>	<b>Segretario Generale – Centro Informazioni Tecniche TIC</b>
<b>RC 25.4</b>	<i>Inserita nuova sigla</i>  L - Infrazione di Corsia (Regole <del>17.4.3</del> e 17.4.4 RT)	<b>qD – Passato al turno successivo tramite sorteggio</b>  L - Infrazione di Corsia (Regole <b>17.3.3</b> e <b>17.3.4</b> RT)
<b>RC 25.5</b>	Un Centro Informazioni Tecniche (TIC) andrà istituito per tutte le competizioni indicate ai paragrafi 1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b), (c) della definizione di Competizione del <i>World Ranking</i> ed è raccomandato per altre competizioni che si svolgano in più di un giorno.  <hr/> <b>Interpretazione WA</b> ..... Considerato che i periodi di funzionamento del TIC e dei SID possono essere lunghi, sarà necessario che il Direttore del TIC abbia diversi assistenti che lavorino a turni. <hr/>	Un Centro Informazioni Tecniche (TIC) andrà istituito per tutte le competizioni indicate ai paragrafi 1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b), (c) della definizione di Competizione del <i>World Ranking</i> ed è raccomandato per altre competizioni che si svolgano in più di un giorno. <b>Può avere un'operatività virtuale o fisica o una combinazione di entrambe.</b>  <hr/> <b>Interpretazione WA</b> ..... Considerato che i periodi di funzionamento del TIC e dei SID possono essere lunghi, sarà necessario che il Direttore del TIC abbia diversi assistenti che lavorino a turni. <b>In presenza di un TIC virtuale completamente o parzialmente operativo, le ore di operatività potrebbero essere ampliate più agevolmente, ma è importante essere chiari sulle ore durante le quali sarà monitorato il funzionamento virtuale.</b> <hr/>
<b>RC 31</b>	<b>Primati Mondiali</b>	<b>Primati Mondiali</b>
<b>RC 31.2</b>	3—Primati Mondiali Indoor 4—Primati Mondiali Indoor U20 Junior	
<b>RC 31.3.3</b>	nel caso di una prestazione soggetta alla Regola 31.2.2 <del>e 31.2.4</del> RC, a meno che . . . . .	nel caso di una prestazione soggetta alla RC 31.2.2, a meno che . . . . .
<b>RC 31.8</b>	Possono venire presentate per l'omologazione anche le prestazioni ottenute nei Turni di Qualificazione, negli spareggi del Salto in Alto e del Salto con l'Asta e in ogni gara o parte di una gara successivamente annullata dopo il suo svolgimento, come previsto alla Regola 18.7 RC o alle Regole 8.4.2, <del>17.2</del> o 25.20 RT. . . . .	Possono venire presentate per l'omologazione anche le prestazioni ottenute nei Turni di Qualificazione, negli spareggi del Salto in Alto e del Salto con l'Asta e in ogni gara o parte di una gara successivamente annullata dopo il suo svolgimento, come previsto alla Regola 18.7 RC o alle Regole 8.4.2, <b>17.1</b> o 25.20 RT. . . . .

<b>RC 31.10.3</b>	aggiornare l'Elenco Ufficiale dei Primati Mondiali ogni qualvolta che un nuovo Primato Mondiale sia stato omologato. . . . . conseguite da un atleta o da una squadra in ciascuna delle discipline riconosciute ed elencate nelle Regole 32, <del>33, 34 e 35</del> RC.	aggiornare l'Elenco Ufficiale dei Primati Mondiali ogni qualvolta che un nuovo Primato Mondiale sia stato omologato. . . . . conseguite da un atleta o da una squadra in ciascuna delle discipline riconosciute ed elencate nella RC 32.
<b>RC 31.12</b>	Fatta eccezione per le gare su Strada:	<b>Per i Primati Mondiali su Pista Ovale Standard da 400m:</b>
<b>RC 31.12.1</b>	La prestazione deve essere conseguita in un impianto di atletica leggera in possesso di certificazione WA o in una Zona di Gara che sia conforme alla Regola 2 RT o, quando il caso, alla Regola 11.2 RT.	La prestazione deve essere conseguita in un impianto di atletica leggera in possesso di certificazione WA o in una Zona di Gara che sia conforme alla RT 2 o, quando il caso, alla RT 11.2 <b>o 11.3.</b>
<b>RC 31.12.4</b>	Una prestazione in una gara di corsa <del>all'aperto</del> potrà essere conseguita soltanto su una pista che sia conforme alla Regola 14 RT.	Una prestazione in una gara di corsa <b>su Pista Ovale Standard da 400m</b> potrà essere conseguita soltanto su una pista che sia conforme alla RT 14.
<b>RC 31.13</b>	Per i Primati Mondiali <del>Indoor</del> :	Per i Primati Mondiali <b>su Pista Ovale Standard da 200m (Pista Corta):</b>
<b>RC 31.14.3</b>	Per le prestazioni conseguite all'aperto fino a 200m inclusi, debbono essere fornite informazioni concernenti la velocità del vento . . . . .	Per le prestazioni conseguite all'aperto fino a 200m inclusi, <b>eccetto per le corse su Pista Ovale Standard da 200m,</b> debbono essere fornite informazioni concernenti la velocità del vento . . . . .
<b>RC 31.14.4</b>	Nessuna prestazione sarà omologata se il concorrente ha infranto la Regola 17.3 RT, <del>a meno che, nei casi previsti dalle Regole 17.4.3 e 17.4.4 RT, si tratti della prima infrazione della gara,</del> né in caso di una gara individuale nella quale un atleta ha registrato una falsa partenza come consentito ai sensi della Regola 39.8.3 RT.  <b>Interpretazione WA</b> La modifica alla Regola <del>17.4</del> RT, per la ratifica di un Primato Mondiale, significa che se un atleta o una staffetta ottengono un tempo da Primato e, in quella gara, quell'atleta (o ogni atleta della staffetta) infrange una sola volta le Regole <del>17.4.3 o 17.4.4</del> RT . . . . .	Nessuna prestazione sarà omologata se il concorrente ha infranto la Regola 17.3 RT, <b>eccetto:</b> <b>a) nei casi previsti dalla RT 17.3.2, o</b> <b>b) nei casi previsti dalle RT 17.3.3 e 17.3.4, se si tratta della prima infrazione nella gara,</b> né in caso di una gara individuale nella quale un atleta ha registrato una falsa partenza come consentito ai sensi della RT 39.8.3.  <b>Interpretazione WA</b> La modifica alla Regola <b>17.3</b> RT, per la ratifica di un Primato Mondiale, significa che se un atleta o una staffetta ottengono un tempo da Primato e, in quella gara, quell'atleta (o ogni atleta della staffetta) infrange una sola volta le Regole <b>17.3.3 o 17.3.4</b> RT . . . . .
<b>RC 31.14.5</b>	Per le prestazioni fino ai 400m inclusi (comprese le staffette 4x200m e	Per le prestazioni fino ai 400m inclusi (comprese le staffette 4x200m e

	4x400m) previste dalle Regole 32 e 34 RC, dovranno essere usati blocchi di partenza collegati ad un Sistema Informativo Partenze <b>Certificato WA</b> come descritto dalla Regola <del>45.2</del> RT. . . . .	4x400m) previste dalla RC 32, dovranno essere usati blocchi di partenza collegati ad un Sistema Informativo Partenze <b>Certificato WA</b> come descritto dalla RT <b>15.3</b> RT . . . . .
<b>RC 31.19</b>	Per i Primati Mondiali di Marcia: Almeno tre Giudici <del>Internazionali</del> di Marcia di Livello WA <del>e di Area</del> devono essere in servizio durante la gara e devono firmare il relativo modulo.	Per i Primati Mondiali di Marcia: Almeno tre Giudici di Marcia di Livello WA <b>Oro o Argento (Gold o Silver)</b> devono essere in servizio durante la gara e devono firmare il relativo modulo.
<b>RC 32</b>	<b>Gare per le quali sono riconosciuti i Primati Mondiali</b>	<b>Gare per le quali sono riconosciuti i Primati Mondiali e i Primati Mondiali U20</b>
<b>RC 32-33-34</b>	<i>Cancellato completamente il contenuto di questi articoli</i>	<i>Inserita una tabella riassuntiva con le relative note, riportata a fine documento</i>
	<b>REGOLE TECNICHE</b>	<b>REGOLE TECNICHE</b>
<b>RT 2</b>	<b>Lo Stadio per l'Atletica Leggera</b> ..... Le competizioni <del>all'aperto</del> indicate al paragrafo 1 (a) e (b) della definizione di Competizione del <i>World Rankings</i> si devono svolgere su impianti in possesso di un Certificato di approvazione WA Classe 1. Si raccomanda che, quando disponibili, anche le competizioni <del>all'aperto</del> indicate nei paragrafi 1 (c), (d), (e) e 2 . . . . .  In ogni caso, un Certificato WA di Classe 2, deve essere richiesto per tutti gli impianti che si intendano usare per le competizioni <del>all'aperto</del> previste . . . . . ..... <i>Nota (iv): Per le gare indoor, vedi Regola 41 RT</i>	<b>Lo Stadio per l'Atletica Leggera</b> ..... Le competizioni <b>in un Impianto Ovale Standard di 400m</b> indicate al paragrafo 1 (a) e (b) della definizione di Competizione del <i>World Rankings</i> si devono svolgere su impianti in possesso di un Certificato di approvazione WA Classe 1. Si raccomanda che, quando disponibili, anche le competizioni <b>in un Impianto Ovale Standard di 400m</b> indicate nei paragrafi 1 (c), (d), (e) e 2 . . . . .  In ogni caso, un Certificato WA di Classe 2, deve essere richiesto per tutti gli impianti che si intendano usare per le competizioni <b>in un Impianto Ovale Standard di 400m</b> previste . . . . . ..... <i>Nota (iv): Per <b>un Impianto Ovale Standard di 200m (Pista Corta)</b>, vedi RT 41</i>
<b>RT 4</b>	<b>Iscrizioni</b>	<b>Iscrizioni</b>
<b>RT 4.4.2</b>	<i>Aggiunta nota</i>	<b>Nota: Se i regolamenti applicabili prevedono un Turno di Ripescaggio, la mancata partecipazione a quel turno non costituisce una violazione di questa Regola.</b>
<b>RT 5</b>	<b>Indumenti, Scarpe e Pettorali</b>	<b>Indumenti, Scarpe e Pettorali</b>

<p>RT 5.1</p> <p><b>Indumenti</b></p>	<p>In tutte le competizioni, indicate ai paragrafi <del>1.1, 1.2, 1.3, 1.6 e 1.7</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del> e quando rappresentano la propria Federazione Membro, ai sensi dei paragrafi <del>4.4 e 4.8</del> della definizione di Competizione <del>Internazionale</del>, i concorrenti debbono partecipare indossando l'uniforme ufficiale della loro Federazione Membro.</p>	<p>In tutte le competizioni, indicate ai paragrafi <b>1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b), (c)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b> e quando rappresentano la propria Federazione Membro, ai sensi dei paragrafi <b>1 (e) e 2 (e)</b> della definizione di Competizione <b>del World Ranking</b>, i concorrenti debbono partecipare indossando l'uniforme ufficiale della loro Federazione Membro.</p>
<p>RT 7</p>	<p><b>Effetti della Squalifica</b></p>	<p><b>Ammonizioni e Squalifica</b></p>
<p>RT 7.1</p>	<p><i>Aggiunta regola</i></p> <hr/> <p><b>Interpretazione WA</b></p> <p>.....</p> <p>a. I cartellini gialli e rossi possono essere assegnati sia per motivi disciplinari (con riferimento principalmente <del>alla Regola 18.5 RC ed alla Regola 7.2 RTa</del>), che per le infrazioni tecniche <del>nel caso in cui siano abbastanza gravi da essere considerati come comportamenti antisportivi (ad esempio, una grave e chiara ostruzione deliberata in una corsa)</del>.</p> <p>b. Mentre è normale, di solito, aspettarsi che un cartellino giallo venga assegnato prima di un cartellino rosso, è immaginabile che nei casi di comportamento antisportivo o improprio particolarmente gravi, possa essere assegnato immediatamente un cartellino rosso. Va notato che l'atleta ha in ogni caso l'opportunità di impugnare una simile decisione avanti alla Giuria d'Appello.</p> <p>.....</p> <p>g. Nel caso di gare di Staffetta, i cartellini ricevuti da uno o più membri della squadra durante qualsiasi turno della gara verranno conteggiate contro la squadra. Pertanto, se un atleta riceve due cartellini o due atleti diversi ricevono un cartellino giallo in qualsiasi turno della particolare gara, sarà considerato come se la squadra avesse ricevuto un cartellino rosso e sarà</p>	<p><b>Partecipazione in buona fede, condotta antisportiva e impropria</b></p> <p><b>7.1 Gli atleti ed i componenti di una staffetta devono partecipare alle gare di atletica leggera in buona fede e non devono tenere comportamenti antisportivi o impropri. Qualsiasi atleta o staffetta che non rispetti questa regola, potrà essere ammonito o squalificato.</b></p> <p><i>Inserite qui le Regole rivenienti dalla RC 18.5</i></p> <hr/> <p><b>Interpretazione WA</b></p> <p>.....</p> <p>a. I cartellini gialli e rossi possono essere assegnati sia per motivi disciplinari (con riferimento principalmente <b>a questa Regola</b>), che per <b>alcune</b> infrazioni tecniche <b>che hanno carattere disciplinare</b>.</p> <p>b. Mentre è normale, di solito, aspettarsi che un cartellino giallo venga assegnato prima di un cartellino rosso, è immaginabile che nei casi di comportamento antisportivo o improprio particolarmente gravi <b>o non aver partecipato in buona fede</b>, possa essere assegnato immediatamente un cartellino rosso. Va notato che l'atleta <b>o la staffetta</b> ha in ogni caso l'opportunità di impugnare una simile decisione avanti alla Giuria d'Appello.</p> <p>.....</p> <p>g. Nel caso di gare di Staffetta, i cartellini ricevuti da uno o più membri della squadra durante qualsiasi turno della gara verranno conteggiate contro la squadra. Pertanto, se un atleta riceve due cartellini <b>gialli</b> o due atleti diversi ricevono un cartellino giallo in qualsiasi turno della particolare gara, sarà considerato come se la squadra avesse ricevuto un cartellino rosso e sarà</p>



	squalificata. I cartellini ricevuti nelle gare a staffetta sono applicabili solo alla squadra e mai applicabili a un singolo atleta.	squalificata.
<b>RT 7.1 7.2</b>	<b>Squalifica derivante da una violazione di una Regola Tecnica (diversa dalla Regola 18.5 RC e dalla Regola 16.5 RT)</b> Se un atleta è squalificato in una gara per aver infranto una Regola Tecnica (eccetto quindi le squalifiche ai sensi della <del>Regola 18.5 RC e della Regola 16.5 RT</del> ), ogni prestazione realizzata fino a quel momento nello stesso turno di quella gara non sarà valida. Tuttavia, le prestazioni realizzate in un precedente turno di quella gara rimarranno valide. Una squalifica in una gara non deve impedire all'atleta di prendere parte ad altre gare della competizione.	<b>Squalifica derivante da una violazione di una Regola Tecnica (diversa dalla Regola 7.1 RT)</b> Se un atleta è squalificato in una gara per aver infranto una Regola Tecnica (eccetto quindi le squalifiche ai sensi della <b>RT 7.1</b> ), ogni prestazione realizzata fino a quel momento nello stesso turno di quella gara non sarà valida. Tuttavia, le prestazioni realizzate in un precedente turno di quella gara, <b>altre gare precedenti o singole gare precedenti delle Prove Multiple</b> rimarranno valide. Una squalifica in una gara non deve impedire all'atleta di prendere parte ad altre gare della competizione.
<b>RT 7.2 7.3</b>	<b>Squalifica derivante dall'esclusione prevista dalla Regola 18.5 RC (ai sensi della Regola 16.5 RT)</b> Se un atleta è escluso dalla competizione ai sensi della <del>Regola 18.5 RC</del> , dovrà essere squalificato in quella gara. . . . .	<b>Squalifica derivante dall'esclusione prevista dalla RT 7.1</b> Se un atleta è escluso dalla competizione ai sensi della <b>RT 7.1</b> , dovrà essere squalificato in quella gara. . . . .
<b>RT 7.3 7.4</b>	Se una Staffetta è esclusa dalla gara ai sensi della <del>Regola 18.5 RC</del> , deve essere squalificata da quella manifestazione. Le prestazioni conseguite in un precedente turno di quella gara rimarranno valide. Tale squalifica non deve impedire ad alcun atleta o staffetta di quella squadra di partecipare a tutte le altre gare di quella manifestazione (incluse le gare individuali delle Prove Multiple, altre gare in cui partecipa contemporaneamente e le staffette). Tuttavia, se il comportamento di uno o più dei singoli atleti è considerato abbastanza grave, la <del>Regola 18.5 RC</del> può essere applicata ad essi con le conseguenze previste.	Se <b>Quando</b> una Staffetta è esclusa dalla gara ai sensi della <b>RT 7.1</b> , deve essere squalificata da quella manifestazione. Le prestazioni conseguite in un precedente turno di quella gara rimarranno valide. <b>Se la squalifica della Staffetta è la conseguenza del comportamento di un atleta(i) che comporterebbe una squalifica ai sensi della RT 7.1 se si trattasse di una gara individuale, sarà applicata a tale atleta(i) la RT 7.3</b> , tale squalifica non deve impedire ad alcun atleta o staffetta di quella squadra di partecipare <b>ad ogni altra gara(e)</b> di quella manifestazione. Tuttavia, se il comportamento di uno o più dei singoli atleti è considerato abbastanza grave, la <b>RT 7.1</b> può essere applicata ad essi con le conseguenze previste.
<b>RT 7.4 7.5</b>	<i>Aggiunta interpretazione</i>	<b>Interpretazione WA</b> <b>La RT 7.3 sarà applicata anche ad un atleta la cui seconda ammonizione nella competizione venisse assegnata nel corso di una Staffetta, o che ha avuto un'esclusione diretta nella Staffetta che ha</b>

		<b>portato alla squalifica della squadra.</b>
<b>RT 8</b>	<b>Reclami e Appelli</b>	<b>Reclami e Appelli</b>
<b>RT 8.3</b>	<i>Aggiunta Nota</i>	<i>Nota: il Giudice WA al Photofinish, ove nominato, dovrebbe agire per conto dell'Arbitro alle gare di Corsa e di Marcia, in merito ai reclami relativi al piazzamento degli atleti.</i>
<b>RT 8.4.1</b>	..... <i>Aggiunto periodo</i>	..... <b>Se un atleta è autorizzato a gareggiare "sub judice", deve essere mostrato all'atleta un cartellino rosso e bianco (diviso diagonalmente).</b>
<b>RT 8.4.2</b>	..... Il reclamo può essere presentato solamente da un atleta, o da qualcuno che agisca in suo nome, che ha terminato la gara.	..... Il reclamo può essere presentato solamente da un atleta, o da qualcuno che agisca in suo nome, che <b>dovrebbe normalmente aver</b> terminato la gara, <b>con impegno in buona fede.</b>
<b>RT 8.4.3</b>	<i>Nota: Questa Regola può essere applicata anche dall'Arbitro o dalla Giuria d'Appello in altre circostanze in cui si ritiene appropriato (vedi Regola 17.2 RT).</i>	<i>Nota: Questa Regola può essere applicata anche dall'Arbitro o dalla Giuria d'Appello in altre circostanze in cui si ritiene appropriato (vedi RT 17.1).</i>
<b>RT 11</b>	<b>Validità delle Prestazioni</b>	<b>Validità delle Prestazioni</b>
<b>RT 11.2.2</b>	un adeguato gruppo di <del>Giudici</del> Nazionali è stato designato per la gestione della gara;	un adeguato gruppo di <b>Arbitri</b> Nazionali è stato designato per la gestione della gara;
<b>RT 11.3</b>	Le prestazioni realizzate in eventi <del>indoor, o in impianti completamente o parzialmente coperti</del> dove la lunghezza o altre specifiche dell'impianto non siano conformi alle regole delle competizioni <del>indoor</del> , dovrebbero essere valide e riconosciute come se fossero state ottenute <del>all'aperto</del> , se queste soddisfano tutte le seguenti condizioni . . . . . <hr/> <b>Interpretazione WA</b> . . . . . L'attuale pratica che i risultati ottenuti in piste <del>indoor</del> di lunghezza inferiore a 200m siano conteggiati come quelli <del>sulle piste di 200m</del> non cambia.	Le prestazioni realizzate in eventi dove la lunghezza o altre specifiche dell'impianto non siano conformi alle regole delle competizioni <b>su Pista Corta</b> , dovrebbero essere valide e riconosciute come se fossero state ottenute <b>su Pista Ovale Standard di 400m</b> , se queste soddisfano tutte le seguenti condizioni . . . . . <hr/> <b>Interpretazione WA</b> . . . . . L'attuale pratica che i risultati ottenuti in piste di lunghezza inferiore a 200m siano conteggiati come quelli <b>su Pista Corta</b> non cambia.

RT 11.3.2	un adeguato gruppo di <del>Giudici</del> Nazionali è stato designato per la gestione della gara;	un adeguato gruppo di <b>Arbitri</b> Nazionali è stato designato per la gestione della gara;
RT 11.4	Le prestazioni realizzate in conformità con queste Regole, nei Turni di Qualificazione, negli spareggi del Salto in Alto e del Salto con l'Asta, in ogni gara o parte di una gara successivamente annullata come previsto dalla Regola 18.7 RC o dalle Regole 8.4.2, <del>47.2</del> o 25.20 RT, nelle gare di Marcia in cui viene applicata la Regola 54.7.3 RT e l'atleta non viene squalificato . . . . .	Le prestazioni realizzate in conformità con queste Regole, nei Turni di Qualificazione, negli spareggi del Salto in Alto e del Salto con l'Asta, in ogni gara o parte di una gara successivamente annullata come previsto dalla <b>RC</b> 18.7 o dalle <b>RT</b> 8.4.2, <b>17.1</b> o 25.20, nelle gare di Marcia in cui viene applicata la <b>RT</b> 54.7.3 e l'atleta non viene squalificato . . . . .
<b>SEZIONE II</b>	<b>Gare su Pista</b>	<b>Gare su Pista</b>
	Le Regole <del>47.2</del> , 17.6 (ad eccezione di quanto previsto dalle Regole 54.12 e 55.9 RT), 17.14, 18.2, 19 e 21.1 RT si applicano anche alle Sezioni VI, VII, VIII delle Regole Tecniche.	Le <b>RT 17.1</b> , 17.6 (ad eccezione di quanto previsto dalle <b>RT</b> 54.12 e 55.9), 17.14, 18.2, 19 e 21.1 si applicano anche alle Sezioni VI, VII, VIII delle Regole Tecniche.
RT 14	<b>Misurazione della Pista</b>	<b>Misurazione della Pista</b>
RT 14.1	La lunghezza di una pista standard è di 400 metri.	La lunghezza <b>nominale</b> di una pista standard è di 400 metri ( <b>Impianto Ovale Standard di 400m</b> ).
RT 16	<b>La Partenza</b>	<b>La Partenza</b>
RT 16.5.3	dopo il comando "Ai vostri posti" o "Pronti" disturba gli altri atleti in gara con rumori, movimenti o in altro modo,  il Giudice di Partenza interromperà la procedura di partenza. L'Arbitro può ammonire l'atleta per condotta impropria (squalificare nel caso di seconda infrazione della Regola durante la stessa competizione), in base alla <del>Regola 18.5-RC</del> e alla Regola 7.2 RT.	dopo il comando "Ai vostri posti" o "Pronti" disturba <b>un altro atleta(i)</b> in gara con rumori, movimenti o in altro modo, <b>con la conseguenza che tale atleta(i) commetta quello che altrimenti sarebbe considerato una falsa partenza</b> ,  il Giudice di Partenza interromperà la procedura di partenza. L'Arbitro può ammonire l'atleta per condotta impropria (squalificare nel caso di seconda infrazione della Regola durante la stessa competizione), in base <b>alle RT 7.1 e 7.3</b> .
RT 17	<b>La Corsa</b>	<b>La Corsa</b>
RT 17.1	<i>La precedente Regola è stata spostata al punto 17.2 e qui inserita la precedente Regola 17.2 Danneggiamenti</i>	<b>Danneggiamenti</b> <b>17.1</b> Se un atleta è spintonato o ostruito durante una gara, così da impedire l'avanzamento: 17.1.1 se il danneggiamento è considerato non intenzionale. . . . . . . . 17.1.2 se un altro atleta viene ritenuto dall'Arbitro responsabile

		<p>del danneggiamento. . . . .</p> <p><i>Nota: nei casi considerati abbastanza gravi, possono essere applicate le <b>RT 7.1 e 7.3</b>.</i></p> <p>In entrambi i casi relativi alle precedenti <b>RT 17.1.1</b> e <b>17.1.2</b>, tale atleta (o squadra) dovrebbe normalmente aver concluso la gara con impegno in buona fede.</p>
<b>RT 17.2</b>	<i>Dalla precedente RT 17.1</i>	<p><b>17.2 In tutte le corse:</b></p> <p><b>17.2.1</b> che comprendono almeno una curva, la direzione <b>della corsa</b> è con la mano sinistra verso l'interno. . . .</p> <p><b>17.2.2</b> <b>correre interamente in rettilineo, la direzione della corsa potrebbe essere sia con la mano sinistra che con la destra verso l'interno, a seconda delle condizioni;</b></p> <p><b>17.2.3</b> disputate in corsia (<b>o qualsiasi parte di una gara disputata in corsia</b>), ciascun concorrente deve rimanere nella corsia assegnatagli dalla partenza al termine <b>e, quando corre in curva, non deve calpestare o correre sopra o all'interno della linea della corsia di sinistra o nel caso della corsia interna, del cordolo o della linea che segna il bordo della pista.</b></p> <p><b>17.2.4</b> non disputate in corsia (<b>o in qualsiasi parte di una gara non disputata in corsia</b>), un atleta che corre in una curva, nella metà esterna della pista . . . . .</p>
<b>RT 17.3</b>	<p><b>Infrazione di Corsia</b></p> <p>In tutte le corse: se un Arbitro è convinto, su rapporto di un Giudice, di un Giudice di Controllo od in altro modo, che un concorrente ha infranto <del>questa</del> <b>Regola</b>, questi, o nel caso di Staffetta la sua squadra, deve essere squalificato.</p> <p><i>Riportata qui la RT 17.4</i></p>	<p><b>Infrazione di Corsia</b></p> <p>In tutte le corse: se un Arbitro è convinto, su rapporto di un Giudice, di un Giudice di Controllo od in altro modo, che un concorrente ha infranto <b>le RT 17.2.3 o 17.2.4</b>, questi, o nel caso di Staffetta la sua squadra, deve essere squalificato <b>salvo che:</b></p> <p>. . . . .</p> <p><b>17.3.3</b> in tutte le gare svolte in corsia (<b>o in ogni parte delle gare svoltesi in corsia</b>), tocca in curva una sola volta la linea alla sua sinistra, o il cordolo o la linea che demarca il bordo della pista (come definita nella <b>RT 17.1.4</b>);</p>

<p><b>RT 17.4</b></p>	<p><i>Cancellata la Nota e trascritta in una nuova regola</i></p> <hr/> <p><b>Interpretazione WA</b>  Questa <del>specific</del> Nota considera . . . . .  Quando una gara inizia in corsia e continua senza utilizzare corsie separate (alla corda), le <del>Regole 17.3 e 17.4</del> RT si applicano ad ogni parte della gara.  Quando si determina se applicare l'eccezione della <del>Regola 17.4.3</del> RT nei casi in cui . . . . .</p> <hr/>	<p>Se un atleta ottiene un vantaggio materiale <b>migliorando la propria posizione, con qualsiasi mezzo incluso le eccezioni di cui alla RT 17.3 o mediante abbandono di una posizione “chiusa” durante una corsa, avendo fatto un passo o correndo oltre il cordolo interno della pista in qualsiasi punto</b>, l'atleta (o la squadra) dovrà essere squalificato.</p> <hr/> <p><b>Interpretazione WA</b>  <b>La RT 17.4</b> considera . . . . .  Quando una gara inizia in corsia e continua senza utilizzare corsie separate (alla corda), le RT <b>17.1</b> e <b>17.3</b> si applicano ad ogni parte della gara. <b>Quindi è consentita una sola infrazione ai sensi delle RT 17.3.3 o 17.3.4. Una seconda infrazione nella stessa gara comporterà la squalifica.</b>  Quando si determina se applicare l'eccezione della RT <b>17.3.3</b> nei casi in cui . . .</p> <hr/>
<p><b>RT 17.5</b></p>	<p><b>Interpretazione WA</b>  I segnalatori utilizzati . . . . .  Per chiarezza, nel rispetto della Regola 25.4 RC, un atleta sarà squalificato:  a. se calpesta o si trova all'interno della linea indicata nella <del>Regola 17.3</del> RT;  b. . . . .</p> <hr/>	<p><b>Interpretazione WA</b>  I segnalatori utilizzati . . . . .  Per chiarezza, nel rispetto della Regola 25.4 RC, un atleta sarà squalificato:  a. se calpesta o si trova all'interno della linea indicata nella RT <b>17.2</b>;  b. . . . .</p> <hr/>
<p><b>RT 17.7</b></p>	<p><i>Nota: I casi più gravi possono essere ulteriormente gestiti in conformità alle Regole 18.5 RC e 7.2-RT.</i></p>	<p><i>Nota: I casi più gravi possono essere ulteriormente gestiti in conformità alle RT <b>7.1 e 7.3.</b></i></p>
<p><b>RT 17.10</b></p>	<p>L'Arbitro alle gare di Corsa e Marcia garantirà che l'anemometro per le gare in pista sia posto sul rettilineo d'arrivo adiacente alla prima corsia, e a 50m dalla linea d'arrivo.</p>	<p>L'Arbitro alle gare di Corsa e Marcia garantirà che l'anemometro per le gare in pista sia posto sul rettilineo d'arrivo adiacente alla prima corsia, <b>30m (corse 50m e 60m) o a 50m (corse 100m, 110m e 200m)</b> dalla linea d'arrivo.</p>
<p><b>RT 17.12</b></p>	<p>I periodi nei quali deve essere rilevata la velocità del vento, dalla fiammata/fumo della pistola del Giudice di Partenza sono i seguenti:  <b>aggiunte alcune gare</b></p>	<p>I periodi nei quali deve essere rilevata la velocità del vento, dalla fiammata/fumo della pistola del Giudice di Partenza sono i seguenti:  <b>50m 5 secondi</b></p>

	Nella corsa dei 200m la velocità del vento verrà normalmente misurata per un periodo di 10 secondi . . . . .	<b>50m Ostacoli 5 secondi</b> <b>60m 5 secondi</b> <b>60m Ostacoli 5 secondi</b>
		Nella corsa dei 200m, <b>eccetto per le gare sulla Pista Ovale Standard da 200m</b> , la velocità del vento verrà normalmente misurata per un periodo di 10 secondi . . . . .
RT 17.15	<b>Distribuzione di acqua potabile/Spugnaggi</b> Specifiche per la distribuzione di acqua potabile/spugnaggi, come segue:	<b>Distribuzione di acqua potabile/Spugnaggi e Rifornimenti nelle Gare su Pista</b> Specifiche per la distribuzione di acqua potabile/spugnaggi <b>e rifornimenti, nelle gare su pista</b> come segue:
RT 19	<b>Cronometraggio e Fotofinish</b>	<b>Cronometraggio e Fotofinish</b>
RT 19.19	In collaborazione con l'Arbitro alle e il Giudice di Partenza effettuerà un controllo del "Punto Zero" . . . . .	In collaborazione con l'Arbitro alle <b>Partenze (o se non nominato il relativo Arbitro alle gare di Corsa e Marcia)</b> e il Giudice di Partenza effettuerà un controllo del "Punto Zero" . . . . .
RT 19.20	<i>Nota: Quando sono in funzione due o più apparecchi Fotofinish, prima dell'inizio della competizione, uno di tali apparecchi dovrebbe essere designato dal Delegato/i Tecnico (o dal Giudice Internazionale al Fotofinish, se nominato) come Fotofinish ufficiale.</i>	<i>Nota: Quando sono in funzione due o più apparecchi Fotofinish, prima dell'inizio della competizione, uno di tali apparecchi dovrebbe essere designato dal Delegato/i Tecnico (o dal Giudice WA al Fotofinish, se nominato) come Fotofinish ufficiale.</i>
RT 19.23	Aggiunta Nota	<b>Nota: Le gare organizzate ai sensi della RT 11.2 saranno considerate, ai fini del cronometraggio e della registrazione della prestazione, come svoltesi all'interno dello stadio.</b>
RT 20	<b>Turni e Batterie, Sorteggi e Qualificazioni nelle Corse</b>	<b>Turni e Batterie, Sorteggi e Qualificazioni nelle Corse</b>
RT 20.2	<b>Interpretazione WA</b> ..... Per le maggiori manifestazioni, normalmente, le basi delle prestazioni dovrebbero essere i migliori tempi raggiunti da ciascun atleta in condizioni valide (anche con la lettura del vento per gli eventi ove è rilevante) durante il periodo predeterminato. Questo periodo può essere specificato nei regolamenti <del>Tecnici</del> o nei documenti che stabiliscono le condizioni ed i minimi	<b>Interpretazione WA</b> ..... <b>A meno che le normative applicabili non dispongano diversamente</b> , per le maggiori manifestazioni, normalmente, le basi delle prestazioni dovrebbero essere i migliori tempi raggiunti da ciascun atleta in condizioni valide (anche con la lettura del vento per gli eventi ove è rilevante) durante il periodo predeterminato. Questo periodo può essere specificato nei regolamenti

	<p>di iscrizione per la competizione.</p> <p>.....</p> <p>Per esempio, un atleta che normalmente dovrebbe essere collocato in una posizione elevata potrebbe non avere alcuna prestazione o solo una prestazione valida scarsa, nel periodo predeterminato (per infortunio, malattia, inammissibilità o nel caso delle manifestazioni <del>in</del> <u>solo risultati esterni</u>).</p>	<p><b>applicabili</b> o nei documenti che stabiliscono le condizioni ed i minimi di iscrizione per la competizione.</p> <p>.....</p> <p>Per esempio, un atleta che normalmente dovrebbe essere collocato in una posizione elevata potrebbe non avere alcuna prestazione o solo una prestazione valida scarsa, nel periodo predeterminato (per infortunio, malattia, inammissibilità o nel caso delle manifestazioni <b>su Pista Corta</b> solo risultati <b>su Pista Ovale Standard da 400m</b>).</p>
<b>RT 20.3.1</b>	<p>Per il primo turno, gli atleti saranno considerati sulla base di una graduatoria determinata dalla lista delle prestazioni valide realizzate durante un determinato periodo..</p>	<p>Per il primo turno, gli atleti saranno considerati sulla base di una graduatoria determinata dalla lista delle prestazioni valide realizzate durante un determinato periodo <b>o in conformità con i regolamenti applicabili</b>.</p>
<b>RT 20.3.2</b>	<p>.....</p> <p>a. per le gare <del>dai 100m</del> ai 400m compresi e per le staffette sino alla 4x400m compresa .....</p>	<p>.....</p> <p>a. per le gare <b>fino</b> ai 400m compresi e per le staffette sino alla 4x400m compresa .....</p>
<b>RT 20.4</b>	<p>Per le gare <del>dai 100m</del> agli 800m compresi e per le staffette fino alla 4x400m compresa .....</p>	<p>Per le gare <b>fino</b> agli 800m compresi e per le staffette fino alla 4x400m compresa .....</p>
<b>RT 20.4.1</b>	<p>per il primo turno ed ogni ulteriore turno preliminare come previsto dalla <del>Regola</del> 20.1 RT, l'ordine di corsia avverrà per sorteggio;</p>	<p><b>a meno che i regolamenti applicabili non dispongano diversamente</b>, per il primo turno ed ogni ulteriore turno preliminare come previsto dalla RT 20.1, l'ordine di corsia avverrà per sorteggio;</p>
<b>RT 20.4.5</b>	<p>Per le corse dei 400m, tutte le staffette fino alla 4x400m compresa:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>un sorteggio per i quattro atleti o squadre meglio classificati per determinare l'assegnazione delle corsie 4, 5, 6 e 7;</li> <li>uno per gli atleti o squadre quinti e sesti classificati, per l'assegnazione delle corsie 3 e 8; e</li> <li>uno per gli ultimi due atleti o squadre classificati, per l'assegnazione delle corsie 1 e 2.</li> </ol>	<p>Per le corse dei 400m, tutte le staffette fino alla 4x400m compresa <b>e gli 800m con partenza in corsia</b>:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>un sorteggio per i quattro atleti o squadre meglio classificati per determinare l'assegnazione delle corsie 4, 5, 6 e 7;</li> <li>uno per gli atleti o squadre quinti e sesti classificati, per l'assegnazione delle corsie 3 e 8; e</li> <li>uno per gli ultimi due atleti o squadre classificati, per l'assegnazione delle corsie 1 e 2.</li> </ol>
<b>20.4.6</b>	<p><del>Per le corse degli 800m:</del></p> <p>a. <del>un sorteggio per i quattro atleti o squadre meglio classificati per</del></p>	

	<p>determinare l'assegnazione delle corsie 3, 4, 5 e 6;</p> <p>b. uno per gli atleti o squadre quinti e sesti classificati, per l'assegnazione delle corsie 7 e 8; e</p> <p>c. uno per gli ultimi due atleti o squadre classificati, per l'assegnazione delle corsie 1 e 2.</p>	
<b>RT 22.6</b>	<p>Tutte le gare debbono essere disputate in corsia e ciascun concorrente deve passare ogni ostacolo mantenendosi sempre nella propria corsia. In caso contrario, si applicherà la squalifica, eccetto quanto previsto alla <b>Regola 17.4 RT.</b></p> <hr/> <p><b>Interpretazione WA</b></p> <p>L'obbligo di passare ogni ostacolo non dovrebbe essere letto come richiesta all'atleta di passare ogni ostacolo nella propria corsia, sempre previsto nelle intenzioni delle <b>Regole 17.3 e 17.4 RT.</b></p> <p>.....</p> <p>A questo proposito si può applicare la <b>Regola 17.2 RT.</b></p> <p>.....</p>	<p>Tutte le gare debbono essere disputate in corsia e ciascun concorrente deve passare ogni ostacolo mantenendosi sempre nella propria corsia. In caso contrario, si applicherà la squalifica, eccetto quanto previsto alla <b>RT 17.3.</b></p> <hr/> <p><b>Interpretazione WA</b></p> <p>L'obbligo di passare ogni ostacolo non dovrebbe essere letto come richiesta all'atleta di passare ogni ostacolo nella propria corsia, sempre previsto nelle intenzioni delle <b>RT 17.1 e 17.3.</b></p> <p>.....</p> <p>A questo proposito si può applicare la <b>RT 17.1.</b></p> <p>.....</p>
<b>RT 24</b>	<b>Staffette</b>	<b>Staffette</b>
<b>RT 24.4</b>	<p><i>Nota: I casi più gravi possono essere trattati ai sensi delle <del>Regole 18.5 RC e 7.2 RT.</del></i></p>	<p><i>Nota: I casi più gravi possono essere trattati ai sensi delle <del>Regole 18.5 RC e 7.2 RT</del> <b>7.1 e 7.3.</b></i></p>
<b>RT 24.7</b>	<p>Il testimone deve essere passato entro la zona di cambio. . . .</p> <hr/> <p><b>Interpretazione WA</b></p> <p><i>Inserito nuovo periodo .</i></p> <p>.....</p>	<p>Il testimone deve essere passato entro la zona di cambio. . . . <b>Quando pertinente si applica la RT 17.3.2.</b></p> <hr/> <p><b>Interpretazione WA</b></p> <p><b>L'applicazione della RT 17.3.2 può essere necessaria quando un atleta, durante la fase di cambio, fa dei passi all'interno della zona di cambio, ma fuori dalla corsia assegnata, senza aver ottenuto un vantaggio materiale e senza aver ostruito altri atleti.</b></p> <p>.....</p>
<b>RT 24.8</b>	<p>..... Le <del>Regole 17.3 e 17.4 RT</del> non si applicano a questi atleti. Se però un atleta ostacola un componente di un'altra squadra, incluso il</p>	<p>..... Le <b>RT 17.2 e 17.3</b> non si applicano a questi atleti. Se però un atleta ostacola un componente di un'altra squadra, incluso il correre fuori</p>



	correre fuori dalla sua posizione o corsia, sarà applicata la <del>Regola 17.2</del> RT.	dalla sua posizione o corsia, sarà applicata la RT <b>17.1</b> .
<b>RT 24.11</b>	La composizione di una squadra e l'ordine nel quale gareggiano i componenti della staffetta deve essere ufficialmente comunicato <del>entro un'ora dalla</del> prima pubblicazione dell'orario di chiamata della prima batteria di ogni turno della competizione (ora in cui gli atleti devono essere presenti in Camera d'Appello). <del>Successive variazioni possono essere fatte solo per motivi medici (verificati da un medico ufficiale nominato dagli Organizzatori fino all'orario dell'ultima chiamata della batteria nella quale la squadra interessata deve gareggiare (momento in cui gli atleti sono chiamati per lasciare la Camera d'Appello).</del> La squadra dovrà gareggiare come denominata e nell'ordine dichiarato. Se una squadra non rispetta questa Regola, sarà squalificata.	La composizione di una squadra e l'ordine nel quale gareggiano i componenti della staffetta deve essere ufficialmente comunicata <b>entro e non oltre</b> la prima pubblicazione dell'orario di chiamata della <b>propria rispettiva</b> batteria di ogni turno della competizione (ora in cui gli atleti devono essere presenti in Camera d'Appello). La squadra dovrà gareggiare come denominata e nell'ordine dichiarato. Se una squadra non rispetta questa Regola, sarà squalificata.
<b>RT 25</b>	<b>Condizioni Generali - Concorsi</b>	<b>Condizioni Generali - Concorsi</b>
<b>RT 25.2.4</b>	le pedane circolari per i lanci o il terreno all'interno del settore, con o senza attrezzi.	la pedana circolare <b>o di rincorsa</b> per i lanci o il terreno all'interno del settore, con o senza attrezzi. <b>È comunque vietato in qualsiasi momento l'uso degli attrezzi al di fuori della pedana circolare o di rincorsa.</b>
<b>RT 25.3.4</b>	<i>Nota: I casi più gravi possono essere ulteriormente trattati ai sensi delle Regole 18.5 RC e 7.2 RT.</i>	<i>Nota: I casi più gravi possono essere ulteriormente trattati ai sensi delle RT <b>7.1</b> e <b>7.3</b>.</i>
<b>RT 25.5</b>	..... Se un atleta qualsiasi, di propria iniziativa, effettua una prova in un ordine diverso da quello determinato in precedenza, si applicheranno le <del>Regole 18.5 RC e 7.2 RT.</del>	..... Se un atleta qualsiasi, di propria iniziativa, effettua una prova in un ordine diverso da quello determinato in precedenza, si applicheranno le RT <b>7.1</b> e <b>7.3</b> .
<b>RT 25.6</b>	<i>Aggiunta Nota</i>	<b>Nota (v): Nelle competizioni previste ai paragrafi 1. (d) e 2. (d) della definizione di Competizione del World Rankings, gli atleti possono essere testa di serie, classificati e/o assegnati per l'ordine di gara in conformità con i regolamenti applicabili alla manifestazione o in qualsiasi altra modalità stabilita dagli Organizzatori, ma preferibilmente comunicata in anticipo agli atleti ed ai loro rappresentanti.</b>

RT 25.19	Un concorrente non può lasciare l'immediata area della gara . . . . . ulteriori simili comportamenti o nei casi più gravi l'atleta può essere squalificato.	Un concorrente non può lasciare l'immediata area della gara . . . . . ulteriori simili comportamenti o nei casi più gravi l'atleta può essere squalificato. <b>Se un atleta successivamente non è presente per una specifica prova, sarà considerato fallo una volta trascorso il tempo consentito per la prova.</b>
RT 28	<b>Salto con l'Asta</b>	<b>Salto con l'Asta</b>
RT 28.1	<i>Aggiunto periodo</i>	. . . . . <b>Una volta iniziato il tempo per la prova, non è consentito alcun ulteriore cambiamento della posizione dell'asticella.</b>
RT 28.8 Attrezzature	Nel Salto con l'Asta lo stacco avviene da una cassetta di imbucata. Essa deve essere costruita con materiale adatto, con i bordi superiori arrotondati o morbidi, affondata a livello del terreno, <del>preferibilmente</del> , con la superficie sintetica che copra i bordi superiori.	Nel Salto con l'Asta lo stacco avviene da una cassetta di imbucata. Essa deve essere costruita con materiale adatto, con i bordi superiori arrotondati o morbidi, affondata a livello del terreno, con <b>o senza</b> la superficie sintetica che copra i bordi superiori. <b>Qualsiasi rivestimento sintetico dovrà rientrare nelle tolleranze consentite per l'altezza della cassetta.</b>
RT 28.11	I concorrenti possono usare aste proprie. Nessun concorrente può essere autorizzato ad usare aste altrui, se non con il consenso del proprietario.	I concorrenti possono usare aste proprie. Nessun concorrente può essere autorizzato ad usare aste altrui, se non con il consenso del proprietario. <b>Nota: se i Giudici ne sono a conoscenza, devono invitare ogni atleta che non rispetti questa Regola a correggere il comportamento. Se l'atleta non lo fa, tale prova(e) sarà considerata nulla. Sarà considerata nulla anche se una prova è completata prima che venga rilevata la non conformità. In tutti i casi considerati gravi possono essere applicate anche le RT 7.1 e 7.3.</b>
RT 29	<b>Condizioni Generali – Salti in Estensione</b>	<b>Condizioni Generali – Salti in Estensione</b>
RT 29.5 Tavola di stacco	<i>Aggiunta Nota</i>	<b>Nota (ii): La tavola di stacco può essere costruita come un'unica tavola larga 0,30m con una sezione bianca di 0,20m e una di 0,10m di colore contrastante, ovvero la tavola di stacco e l'asse più scura possono essere un unico elemento.</b>
RT 30	<b>Salto in Lungo</b>	<b>Salto in Lungo</b>

RT 30.1.1	mentre stacca (prima dell'istante in cui cessa il contatto con la tavola di stacco o con il suolo) infrange il piano verticale della linea di stacco con qualsiasi parte del suo piede/scarpa di stacco, sia correndovi sopra senza saltare che nell'azione di salto; o	mentre stacca ( <b>in ogni momento</b> prima dell'istante in cui cessa il contatto con la tavola di stacco o con il suolo) infrange il piano verticale della linea di stacco con qualsiasi parte <b>anteriore</b> del suo piede/scarpa di stacco, sia correndovi sopra senza saltare che nell'azione di salto; o <b>Nota: Non sarà considerato fallo, se ad infrangere il piano verticale è stata una parte slacciata della scarpa (esempio: laccio).</b> <hr/> <b>Interpretazione WA</b> <b>Poiché l'intento della Regola 30.1.1 si concentra sulla posizione della parte anteriore della scarpa/piede di stacco, non è rilevante se il piano verticale viene infranto in altri modi, ad esempio dalle mani o braccia o da un cappello o parte di un gioiello che cadono dal corpo dell'atleta durante lo stacco. Allo stesso modo, un laccio slegato o simili non sono rilevanti per il giudizio anche se infrangono il piano verticale.</b> <hr/>
RT 31.2	..... Non sarà considerato un fallo se, <del>mentre salta</del> , il concorrente tocca il terreno con la gamba "inerte".	..... Non sarà considerato un fallo se, <b>durante una prova</b> , il concorrente tocca il terreno con la gamba "inerte".
RT 32	<b>Condizioni Generali - Lanci</b>	<b>Condizioni Generali - Lanci</b>
RT 32.1  Attrezzi ufficiali	<i>Aggiunta nota</i>	<b>Nota (ii): I pesi consigliati e le specifiche per gli altri attrezzi comunemente utilizzati nelle competizioni giovanili, paralimpiche o master saranno elencati nel sito web della World Athletics.</b>
RT 32.3	<i>Aggiunto periodo</i>	<b>Non è consentito sputare o applicare, con altri mezzi, liquidi corporei umani su qualsiasi attrezzo.</b>
RT 32.4.4	<i>Nota: Se i Giudici se ne rendono conto, inviteranno qualsiasi atleta che non rispetti questa Regola a correggere la situazione. Nel caso l'atleta non lo faccia, tale prova(e) sarà considerata fallo. <del>Se una prova è completata prima che venga riscontrata la mancata osservanza, l'Arbitro deciderà quali azioni vadano intraprese. In tutti i casi considerati abbastanza rilevanti, potranno trovare applicazione anche le Regole 48.5 RC e 7.2 RT.</del></i>	<i>Nota: Se i Giudici se ne rendono conto, inviteranno qualsiasi atleta che non rispetti questa Regola a correggere la situazione. Nel caso l'atleta non lo faccia, tale prova(e) sarà considerata fallo. <b>Sarà altresì considerata nulla, se la prova è completata prima che venga constatata la non conformità.</b> In tutti i casi considerati abbastanza rilevanti, <del>potranno</del> <b>potrà</b> trovare applicazione anche <b>la RT 7.1.</b></i>

RT 32.14.2	<p><i>Nota: Tuttavia, non sarà considerato un fallo se tocca, durante qualsiasi rotazione preliminare <del>e senza ricevere alcuna propulsione</del>, un qualsiasi punto completamente dietro la linea bianca tracciata all'esterno della pedana e passante, teoricamente, attraverso il centro della stessa.</i></p>	<p><i>Nota: Tuttavia, non sarà considerato un fallo se tocca, durante qualsiasi rotazione preliminare, un qualsiasi punto completamente dietro la linea bianca tracciata all'esterno della pedana e passante, teoricamente, attraverso il centro della stessa. <b>Non sarà mai considerato un fallo, se il tocco - compresa la parte superiore del fermapiede o, nel caso del Lancio del Giavellotto, l'arco di lancio o le linee delimitanti la pedana di rincorsa - è determinato da una parte libera della scarpa (ad esempio il laccio delle scarpe) o dell'abbigliamento, o se il tocco è determinato da qualsiasi altro oggetto (ad esempio il berretto) che era attaccato al corpo al momento dell'inizio del lancio e si è distaccato durante o dopo il lancio.</b></i></p>
RT 32.14	<p><b>Interpretazione WA</b>  .....  L'aggiunta della Nota alla <del>Regola 32.14.2 RT</del> si applica alle tecniche di rotazione utilizzate dagli atleti del Getto del Peso, Lancio del Disco o del Martello. Va interpretato che qualsiasi tocco "incidentale" della sommità del cerchio o del terreno all'esterno della metà posteriore del cerchio, durante la prima rotazione, non dovrebbe di per sé essere considerato un fallo. <del>Tuttavia è evidente che qualsiasi tecnica che ottiene in tal modo un vantaggio attraverso la spinta o la propulsione costituirebbe un fallo.</del>  .....</p>	<p><b>Interpretazione WA</b>  .....  L'aggiunta della Nota alla <b>RT 32.14.2</b> si applica alle tecniche di rotazione utilizzate dagli atleti del Getto del Peso, Lancio del Disco o del Martello. Va interpretato che qualsiasi tocco "incidentale" della sommità del cerchio o del terreno all'esterno della metà posteriore del cerchio, durante la prima rotazione, non dovrebbe di per sé essere considerato un fallo. <b>L'ulteriore aggiunta conferma che l'intento della RT 32.14.2 è quello di rispettare lo scopo dei limiti della pedana circolare o di quella di rincorsa in modo che l'atleta completi l'azione rimanendo nella pedana circolare o in quella di rincorsa finché non esce correttamente. Salvo sbilanciamenti, è solo la posizione dei suoi piedi/scarpe che è rilevante. Non è rilevante, se la parte superiore del bordo di ferro della pedana circolare o, nel caso del Lancio del Giavellotto, l'arco di lancio o le linee delimitanti la pedana di rincorsa, il terreno esterno o la parte superiore del fermapiede sono toccate da un laccio allentato o simile o, per esempio, da un berretto o da un gioiello che cade dal corpo dell'atleta durante la prova.</b>  .....</p>
RT 32.16	<p>Deve essere considerato fallo se il peso, il disco, la testa del martello o la testa del giavellotto, nel contatto con il terreno al momento dell'atterraggio, tocca la linea del settore o il terreno o ogni altro oggetto</p>	<p>Deve essere considerato fallo se il peso, il disco, la testa del martello o la testa del giavellotto, nel contatto con il terreno al momento dell'atterraggio, tocca la linea del settore o il terreno o ogni altro oggetto</p>

	(diverso dalla gabbia, come previsto dalla Nota alla Regola 32.14 RT) all'esterno di essa	(diverso dalla gabbia, come previsto dalla Nota <b>(ii)</b> alla Regola 32.14 RT) all'esterno di essa
<b>RT 33</b>	<b>Lancio del Peso</b>	<b>Lancio del Peso</b>
<b>RT 33.2</b>	Il fermapiedi . . . . il suo centro coincida con la mediana del settore di caduta (vedi figura <del>Regola 33</del> RT). . . . ..... <i>Nota: I fermapiedi che rispondono alle specifiche <del>WA</del> 1983/84 restano accettabili.</i>	Il fermapiedi . . . . il suo centro coincida con la mediana del settore di caduta (vedi figura <b>(a)</b> RT <b>32</b> ). . . . ..... <i>Nota: I fermapiedi che rispondono alle specifiche 1983/84 restano accettabili.</i>
<b>RT 33.4</b>	Il peso deve essere di ferro pieno. . . . .Esso deve essere di forma sferica e la sua finitura superficiale deve essere liscia.	Il peso deve essere di ferro pieno. . . . .Esso deve essere di forma sferica e la sua finitura superficiale deve essere liscia. <b>Se viene utilizzata un'otturazione, questa deve essere riempita in modo tale che sia inamovibile e conforme al requisito del centro di gravità come definito nella RT 36.5.</b>
<b>RT 34</b>	<b>Lancio del Disco</b>	<b>Lancio del Disco</b>
<b>RT 34.1</b>	Il corpo del disco deve essere solido . . . . Vi possono essere delle piastre circolari fissate al centro delle facce del disco. In alternativa, il disco può essere costruito senza piastre metalliche, purché l'area equivalente sia piana e le misure ed il peso totale dell'attrezzo corrispondano alle prescrizioni.	Il corpo del disco deve essere solido . . . . Vi possono essere delle piastre circolari fissate al centro delle facce del disco. <b>Le piastre devono essere fissate saldamente e non possono essere ruotate.</b> In alternativa, il disco può essere costruito senza piastre metalliche, purché l'area equivalente sia piana e le misure ed il peso totale dell'attrezzo corrispondano alle prescrizioni. <b>Non vi saranno parti mobili.</b>
<b>RT 35</b>	<b>Gabbia del Disco</b>	<b>Gabbia del Disco</b>
<b>RT 35.4</b>	La rete per la gabbia può essere fatta di qualsiasi materiale idoneo, corda di fibra naturale o sintetica, oppure, in alternativa, di cavo d'acciaio di media o alta elasticità. <del>La larghezza massima delle maglie deve essere di 45mm per la rete in corda e di 50mm per il cavo in acciaio</del>	La rete per la gabbia può essere fatta di qualsiasi materiale idoneo, corda di fibra naturale o sintetica, oppure, in alternativa, di cavo d'acciaio di media o alta elasticità. <b>La larghezza massima delle maglie della rete deve essere al massimo 45mm per le reti in corda e 50mm per le reti in filo di acciaio.</b>
<b>RT 36</b>	<b>Lancio del Martello</b>	<b>Lancio del Martello</b>
<b>RT 36.5</b>	La testa può essere di ferro pieno, ottone o altro metallo non più tenero dell'ottone, oppure un involucro di uno di tali metalli, riempito con piombo o altro materiale solido.	La testa può essere di ferro pieno, ottone o altro metallo non più tenero dell'ottone, oppure un involucro di uno di tali metalli, riempito con piombo o altro materiale solido. <b>Non vi devono essere parti mobili.</b>

RT 36.6	<i>Aggiunta nota</i>	<i>Nota: una piccola sezione di tubo in vinile trasparente lungo 50mm con un diametro interno di 5mm può essere posizionata sopra le estremità attorcigliate del filo del martello.</i>
RT 37	<b>Gabbia per il Martello</b>	<b>Gabbia per il Martello</b>
RT 37.3	<i>Aggiunta nota</i>	<i>Nota (ii): È possibile utilizzare un numero qualsiasi di montanti per sostenere la rete nella posizione indicata nelle figure della RT 37.</i>
RT 37.5	La larghezza massima delle maglie è <del>50mm per il cavo e 45mm per la corda.</del>	La larghezza massima delle maglie <b>della rete deve essere al massimo 45mm per le reti in corda e 50mm per le reti in filo di acciaio.</b>
RT 38	<b>Lancio del Giavellotto</b>	<b>Lancio del Giavellotto</b>
RT 38.7	<i>Aggiunta nota</i>	<i>Nota: la testa metallica può essere ignorata fino a 3mm dalla punta per l'angolo della stessa, quando la costruzione della punta è realizzata nel rispetto delle misure aggiuntive di sicurezza.</i>
RT 38.9	..... Dal punto dietro la testa la riduzione del diametro non può superare 2,5mm <del>e questa eccezione al requisito del profilo longitudinale non può estendersi per più di 0,3m dietro la testa.</del>	..... Dal punto dietro la testa la riduzione del diametro non può superare 2,5mm.
RT 38.10	Giavellotto 700g L0: 2300-2400mm L1: 860-1000mm L2: 1300-1540mm  <i>Nota: Tutte le misurazioni dei diametri devono essere <del>al massimo di</del> 0.1mm</i>	Giavellotto 700g L0: <b>2400-2500</b> mm L1: <b>850-990</b> mm L2: <b>1410-1650</b> mm <i>Modifica in vigore dal 1° Aprile 2025</i>  <i>Nota: Tutte le misurazioni dei diametri devono essere <b>effettuate con una tolleranza non superiore a 0.1mm</b></i>
Sezione 5	<b>Competizioni Indoor</b>	<b>Competizioni Su Pista Ovale Standard 200m (Pista Corta)</b>
RT 40	<b>Applicabilità alle gare <del>al coperto</del> delle Regole per le gare <del>all'aperto</del></b>	<b>Applicabilità alle gare <b>su Pista Corta</b> delle Regole per le gare <b>su Pista Ovale Standard di 400m</b></b>  Le Regole dalla Sezione I alla Sezione IV per le competizioni <b>su Pista</b>

	Le Regole dalla Sezione I alla Sezione IV per le competizioni <del>all'aperto</del> ( <del>outdoor</del> ), ad eccezione di quanto stabilito nelle seguenti Regole di questa Sezione V e dell'obbligo della misurazione del vento di cui alle Regole RT 17 e 29 RT, si applicano anche alle competizioni <del>al coperto</del> ( <del>indoor</del> ).	<b>Ovale Standard da 400m</b> , ad eccezione di quanto stabilito nelle seguenti Regole di questa Sezione V e, <b>nel caso di prestazioni effettuate in impianti chiusi e coperti</b> , dell'obbligo della misurazione del vento di cui alle RT 17 e 29, si applicano anche alle competizioni <b>su Pista Corta</b> .
<b>RT 41</b>	<b>Lo stadio per le gare al coperto</b>	<b>Lo stadio con Pista Corta</b>
<b>RT 41.1</b>	Lo stadio <del>sarà</del> completamente chiuso tutto intorno e coperto. Sarà dotato di . . . . .	Lo stadio <b>può essere</b> completamente chiuso tutto intorno e coperto. <b>Se chiuso e coperto</b> , sarà dotato di . . . . .
<b>RT 41.3</b>	. . . . . Le Competizioni <del>Indoor</del> , indicate ai paragrafi 1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b) della definizione di Competizione del <i>World Rankings</i> devono essere tenute su impianti che posseggono un Certificato di Approvazione WA.	. . . . . Le Competizioni <b>su Pista Corta</b> , indicate ai paragrafi 1 (a), (b), (c) e 2 (a), (b) della definizione di Competizione del <i>World Rankings</i> devono essere tenute su impianti che posseggono un Certificato di Approvazione WA <b>per Pista Corta</b> .
<b>RT 41.4</b>	<i>Nota (ii): Il WA Track and Field Facilities Manual, che è disponibile presso l'Ufficio WA o può essere scaricato dal sito web della WA, contiene maggiori dettagli e precise specifiche per la progettazione e la costruzione di un impianto <del>indoor</del>, inclusi diagrammi per la misurazione e la segnatura della pista.</i> <hr/> <b>Interpretazione WA</b> La mancanza di un'adeguata illuminazione è un problema comune nelle manifestazioni <del>indoor</del> . <hr/>	<i>Nota (ii): Il WA Track and Field Facilities Manual, che è disponibile presso l'Ufficio WA o può essere scaricato dal sito web della WA, contiene maggiori dettagli e precise specifiche per la progettazione e la costruzione di un impianto <b>con Pista Corta</b>, inclusi diagrammi per la misurazione e la segnatura della pista.</i> <hr/> <b>Interpretazione WA</b> La mancanza di un'adeguata illuminazione è un problema comune nelle manifestazioni <b>al coperto</b> . <hr/>
<b>RT 42</b>	<b>La pista rettilinea</b>  [Vedi le Regole per le competizioni <del>all'aperto</del> e il <i>WA Track and Field Facilities Manual</i> ]	<b>La pista rettilinea</b>  [Vedi le Regole per le competizioni <b>su Pista Ovale Standard da 400m</b> e il <i>WA Track and Field Facilities Manual</i> ]
<b>RT 43</b>	<b>La pista ovale e le corsie</b>	<b>La pista ovale e le corsie</b>
<b>RT 43.1</b>	La lunghezza nominale <del>dovrebbe essere preferibilmente</del> di 200m.	<b>Pista Ovale</b> La lunghezza nominale <b>di una pista standard sarà</b> di 200m ( <b>"Pista Ovale Standard da 200m"</b> ).

RT 43.4	<p><i>Nota: Per tutte le competizioni <del>indoor</del>, direttamente sotto il controllo della WA, si raccomanda fortemente l'uso di un cordolo interno.</i></p> <hr/> <p><b>Interpretazione WA</b></p> <p>.....</p> <p>Quando si posizionano le bandierine o i coni, si deve tener conto che la linea bianca sul bordo interno della corsia I non appartiene al <del>corridore</del> designato in quella corsia. Per le competizioni <del>indoor</del>, i coni sono preferiti e consigliati.</p> <hr/>	<p><i>Nota: Per tutte le competizioni <b>su Pista Corta</b>, direttamente sotto il controllo della WA, si raccomanda fortemente l'uso di un cordolo interno.</i></p> <hr/> <p><b>Interpretazione WA</b></p> <p>.....</p> <p>Quando si posizionano le bandierine o i coni, si deve tener conto che la linea bianca sul bordo interno della corsia I non appartiene <b>all'atleta</b> designato in quella corsia. Per le competizioni <b>su Pista Corta</b>, i coni sono preferiti e consigliati.</p> <hr/>
RT 44	<b>Partenza e arrivo sulla pista ovale</b>	<b>Partenza e arrivo sulla pista ovale</b>
RT 44.1	Informazioni tecniche sulla costruzione e segnatura di una pista <del>indoor</del> di <del>200m</del> sono dettagliate nel <i>WA Track and Field Facilities Manual</i>	Informazioni tecniche sulla costruzione e segnatura di una pista <b>standard sopraelevata ovale Pista Corta</b> sono dettagliate nel <i>WA Track and Field Facilities Manual</i>
RT 45	<b>Turni e Batterie, Sorteggi e Qualificazioni nelle Corse</b>	<b>Turni e Batterie, Sorteggi e Qualificazioni nelle Corse</b>
RT 45.1	<i>Aggiunte Note</i>	<p><b>Nota (i): Le tabelle per determinare il numero dei turni e delle batterie di ciascun turno in programma ed i criteri di qualificazione che possono essere utilizzati, in assenza di qualsiasi disposizione applicabile o altre determinazioni da parte degli Organizzatori, sono pubblicate sul sito web WA.</b></p> <p><b>Nota (ii): La normativa applicabile può specificare come le posizioni vacanti per ritiri nelle semifinali e nelle finali possono essere coperte dagli atleti classificati, nel precedente turno, successivamente a quelli qualificati.</b></p>
RT 48	<b>Corse a Staffetta</b>	<b>Corse a Staffetta</b>
RT 48.4	<i>Nota: A causa delle corsie più strette, le gare a Staffetta <del>indoor</del> sono più soggette a collisioni o a ostruzioni involontarie.</i>	<i>Nota: A causa delle corsie più strette, le gare a Staffetta <b>su Pista Corta</b> sono più soggette a collisioni o a ostruzioni involontarie <b>rispetto a quelle disputate su Pista Ovale standard da 400m.</b></i>
RT 52	<b>Lancio del Peso</b>	<b>Lancio del Peso</b>
RT 52.3	L'area circoscritta dalla barriera d'arresto, <del>in considerazione dello spazio ristretto all'interno di uno stadio al coperto</del> , può non essere abbastanza	<b>Se vi è uno spazio ristretto nella Zona di Gara</b> , l'area circoscritta dalla barriera d'arresto può non essere abbastanza larga da contenere un



	larga da contenere un intero settore di 34.92°.	intero settore di 34.92°.
<b>RT 52.5</b>	Questi attrezzi debbono essere esattamente conformi al disposto delle Regole 33.4 e 33.5 RT relative al Lancio del Peso <del>all'aperto</del> .	Questi attrezzi debbono essere esattamente conformi al disposto delle Regole 33.4 e 33.5 RT relative al Lancio del Peso.
<b>RT 54</b>	<b>La Marcia</b>	<b>La Marcia</b>
<b>RT 54.1</b>	Le distanze ufficiali sono: <del>al coperto indoor:</del> 3000m, 5000m; <del>all'aperto outdoor:</del> 5000m, <del>10km</del> , 10.000m, <del>20km</del> , 20.000m, 35km, 35.000m, <del>50km</del> , 50.000m;	Le distanze ufficiali sono: <b>su Pista Corta:</b> 3000m, 5000m; <b>su Pista Ovale Standard da 400m:</b> 5000m, 10.000m, 20.000m, 35.000m, 50.000m; <b>su Strada: 10km, 20km, 35km, 50km.</b>
<b>RT 54.3.6</b>	<i>Nota: L'appartenenza di ciascun Giudice ad una Federazione Membro è quella propriamente dichiarata negli elenchi vigenti dei Giudici Internazionali di Marcia di Area <del>e della</del> WA.</i>	<i>Nota: L'appartenenza di ciascun Giudice ad una Federazione Membro è quella propriamente dichiarata negli elenchi vigenti dei Giudici di Marcia di <b>livello WA Oro, Argento e Bronzo.</b></i>
<b>RT 54.7.2</b>	<i>Nota: L'appartenenza di ciascun Giudice ad una Federazione Membro è quella propriamente dichiarata negli elenchi vigenti dei Giudici Internazionali di Marcia di Area <del>e della</del> WA.</i>	<i>Nota: L'appartenenza di ciascun Giudice ad una Federazione Membro è quella propriamente dichiarata negli elenchi vigenti dei Giudici di Marcia di <b>livello WA Oro, Argento e Bronzo.</b></i>
<b>RT 54.7.5</b>	<i>Aggiunto periodo.</i>	<b>Questa squalifica sarà notificata dal Giudice Capo o da un Assistente del Giudice Capo mostrando una paletta rossa. La mancata notifica non comporterà il reintegro di un atleta squalificato.</b>
<b>RT 54.7.6</b>	..... Ogni atleta squalificato . . . può essere passibile di ulteriori provvedimenti disciplinari, in accordo con le <del>Regole 18.5 RC e 7.2 RT.</del>	..... Ogni atleta squalificato . . . può essere passibile di ulteriori provvedimenti disciplinari, in accordo con le RT <b>7.1 e 7.3.</b>
<b>RT 54.10</b>	<b>Postazioni di distribuzione di acqua potabile/spugnaggio e di rifornimento nelle gare su Strada</b>  Specifiche delle Postazioni di distribuzione di acqua potabile/spugnaggio e di rifornimento nelle gare su Strada, come segue:	<b>Postazioni di distribuzione di acqua potabile/spugnaggio e di rifornimento nelle gare <b>di Marcia</b> su Strada</b>  Specifiche delle Postazioni di distribuzione di acqua potabile/spugnaggio e di rifornimento nelle gare <b>di Marcia</b> su Strada, come segue:

	<p><b>Interpretazione WA</b> In generale, laddove è logico e conforme alla pratica . . . . in quanto nelle gare di Marcia non è consentito ai rappresentanti delle squadre stazionare di fronte ai tavoli.</p>	<p><b>Interpretazione WA</b> In generale, laddove è logico e conforme alla pratica . . . . in quanto nelle gare di Marcia <b>su Strada</b> non è consentito ai rappresentanti delle squadre stazionare di fronte ai tavoli.</p>
RT 54.14	<i>Aggiunta nuova Regola</i>	<b>Nelle gare di Marcia non contemplate da questa Regola, i regolamenti applicabili dovrebbero specificare qualsiasi regola particolare che dovrebbe essere applicata ed il metodo con cui dovrebbe essere condotta la gara.</b>
RT 55	<b>Corse su Strada</b>	<b>Corse su Strada</b>
RT 55.8	<p><b>Postazioni di distribuzione di acqua potabile/spugnaggio e di rifornimento</b></p> <p>Specifiche delle Postazioni di distribuzione di acqua potabile/spugnaggio e di rifornimento:</p>	<p><b>Postazioni di distribuzione di acqua potabile/spugnaggio e di rifornimento nelle Corse su Strada</b></p> <p>Specifiche delle Postazioni di distribuzione di acqua potabile/spugnaggio e di rifornimento <b>nelle Corse su Strada:</b></p>
RT 56	<b>Corse Campestri – Cross Country</b>	<b>Corse Campestri – Cross Country</b>
RT 56.1	<p>Le distanze . . . . .</p> <p>Uomini 10 km                      Donne 10 km</p>	<p>Le distanze . . . . .</p> <p>Uomini <b>Senior</b> 10 km                      Donne <b>Senior</b> 10 km</p>
RT 56.3.1	Deve essere tracciato un circuito, <del>con un giro che misuri</del> da 1500m a 2000m.	Deve essere tracciato un circuito, <b>che dovrebbe misurare</b> da 1500m a 2000m.
RT 56.4.1	Il percorso deve essere chiaramente marcato con nastro su entrambi i lati. Si raccomanda che lungo un lato del percorso sia predisposto per gli Organizzatori, Ufficiali e Media ( <del>obbligatorio per i Campionati</del> ) un corridoio largo 1m, transennato, esternamente al percorso.	Il percorso deve essere chiaramente marcato con nastro su entrambi i lati. Si raccomanda che lungo un lato del percorso sia predisposto per gli Organizzatori, Ufficiali e Media un corridoio largo 1m, transennato, esternamente al percorso.
RT 56.5	Per le Staffette Campestri, linee di <del>50mm</del> di larghezza delimitanti l'intervallo di 20m devono essere tracciate sul percorso per indicare la zona di cambio. La procedura di cambio, che, salvo diverse disposizioni degli Organizzatori, consisterà in un contatto fisico tra l'atleta in arrivo e quello in attesa, dovrà svolgersi in questa zona.	Per le Staffette Campestri, linee di <b>300mm</b> di larghezza delimitanti l'intervallo di 20m devono essere tracciate sul percorso per indicare la zona di cambio. <b>In tutti i cambi, agli atleti non è consentito iniziare a correre al di fuori della loro zona di cambio ed inizieranno a correre all'interno della zona.</b> La procedura di cambio, che, salvo diverse disposizioni degli Organizzatori, consisterà in un contatto fisico tra l'atleta

		in arrivo e quello in attesa, dovrà svolgersi in questa zona. <b>Se un atleta non rispetta questa Regola, la sua squadra sarà squalificata.</b> <b>Nota: Bandierine di 1m x 1m, montate almeno a 2m di altezza, dovrebbero essere posizionate all'inizio e alla fine della zona di cambio della staffetta.</b>
RT 56.8	<b>Postazioni di distribuzione di acqua potabile/spugnaggio e di rifornimento</b>	<b>Postazioni di distribuzione di acqua potabile/spugnaggio e di rifornimento nelle Corse Campestri</b>
RT 57	<b>Corse in Montagna e nella Natura</b>	<b>Corse in Montagna e nella Natura</b>
RT 57.12.1	“Classica in Salita”: da 5 a 6km per Juniores (uomini e donne); da 10 a 12km per Seniores (uomini e donne);	Classica in Salita”: da 5 a 6km per <b>U20</b> Uomini e <b>U20</b> Donne; da 10 a 12km per Seniores Uomini e <b>Seniores</b> Donne;
RT 57.12.2	“Classica in Salita e Discesa”: da 5 a 6 km per Juniores (uomini e donne); da 10 a 12km per Seniores (uomini e donne);	“Classica in Salita e Discesa”: da 5 a 6 km per <b>U20</b> Uomini e <b>U20</b> Donne; da 10 a 12km per Seniores Uomini e <b>Seniores</b> Donne;

### RC 32 - Gare per le quali sono riconosciuti i Primati Mondiali e i Primati Mondiali U20

Gara		Uomini	Donne	Uomini U20	Donne U20	Crono
Corse	50m	√	√			CA
	60m	√	√	√	√	CA
	100m	√	√	√	√	CA
	200m	√	√	√	√	CA
	<b>200m sh</b>	√	√	√	√	CA
	400m	√	√	√	√	CA
	<b>400m sh</b>	√	√	√	√	CA
	800m	√	√	√	√	CA
	<b>800m sh</b>	√	√	√	√	CA
	1000m	√	√	√	√	CA - TM
	<b>1000m sh</b>	√	√	√	√	CA - TM
	1500m	√	√	√	√	CA - TM

	1500m sh	√	√	√	√	CA - TM
	1 Miglio	√	√	√	√	CA - TM
	1 Miglio sh	√	√	√	√	CA - TM
	2000m	√	√			CA - TM
	3000m	√	√	√	√	CA - TM
	3000m sh	√	√	√	√	CA - TM
	5000m	√	√	√	√	CA - TM
	5000m sh	√	√	√	√	CA - TM
	10.000m	√	√	√	√	CA - TM
	1 Ora	√	√			CA - TM
	3000 Sp	√	√	√	√	CA - TM
<i>Ostacoli</i>	50m H	√	√			CA
	60m H	√	√	√	√	CA
	100m H		√		√	CA
	110m H	√		√		CA
	400m H	√	√	√	√	CA
<i>Concorsi</i>	Alto	√	√	√	√	-
	Asta	√	√	√	√	-
	Lungo	√	√	√	√	-
	Triplo	√	√	√	√	-
	Peso	√	√	√	√	-
	Disco	√	√	√	√	-
	Martello	√	√	√	√	-
	Giavellotto	√	√	√	√	-
<i>Prove Multiple</i>	Pentathlon Sh		√		√	CA
	Heptathlon		√		√	CA
	Heptathlon Sh	√		√		CA
	Decathlon	√	√	√	√	CA
<i>Marcia</i>	3000m Sh		√			CA - TM
	5000m Sh	√				CA - TM
	10.000m		√	√	√	CA - TM
	10 km			√	√	CA - TM -

						TT
	20.000m	√	√			CA - TM
	20 km	√	√			CA - TM - TT
	30.000m	√				CA - TM
	35.000m	√	√			CA - TM
	35 km	√	√			CA - TM - TT
	50.000n	√	√			CA - TM
	50 km	√	√			CA - TM - TT
<i>Strada</i>	Miglio	√	√			CA - TM - TT
	5 km	√	√			CA - TM - TT
	10 km	√	√			CA - TM - TT
	Mezza Maratona	√	√			CA - TM - TT
	Maratona	√	√			CA - TM - TT
	50 km	√	√			CA - TM - TT
	100 km	√	√			CA - TM - TT
	Staffetta 42,195	√	√			CA - TM - TT
<i>Staffette</i>	4x100m	√	√	√	√	CA
	4x200m	√	√			CA
	4x200m Sh	√	√			CA
	4x400m	√	√	√	√	CA
	4x400m Sh	√	√			CA
	4x400 m Mista*	√	√			CA
	4x800m	√	√			CA - TM

	4x800m Sh	√	√			CA - TM
	4x1500m	√	√			CA - TM
	Distanze Miste	√	√			CA - TM

\* Gara Universale

Sh = Pista Corta (Pista Ovale Standard 200m – RT 42)

Cronometraggio Completamente Automatico (CA)

Cronometraggio Manuale (TM)

Cronometraggio mediante Sistemi a Transponder (TT)

*Nota (i): Eccetto per le gare di Marcia su Strada e Miglio su Strada, la WA terrà due liste di Primati del Mondo per le Corse su Strada femminili: un Primato Mondiale per prestazioni ottenute in gare miste ("Miste o Mx") ed un Primato Mondiale per prestazioni ottenute in gare solo femminili ("solo Donne Wo").*

*Nelle gare di Marcia su Strada è riconosciuto un solo Primato Mondiale e può essere conseguito in una gara Mista o solo femminile. Nel Miglio su Strada è riconosciuto il solo Primato Mondiale di ogni singolo genere.*

*Nota (ii): Una gara su strada solo femminile può essere organizzata in modo di avere orari di partenza separati per donne e uomini. Il differenziale di tempo dovrebbe essere scelto in modo tale da prevenire ogni possibilità di assistenza, sollecitazioni o interferenze, in particolare sui percorsi che comprendono più di un giro della stessa sezione del percorso.*

*Nota (iii): Per il Miglio su Strada, saranno accettati tempi Completamente Automatici con precisione di 0.01 di secondo o tempi Manuali/Transponder con precisione di 0.1 di secondo.*

Decathlon U20 Donne: ratificato solo se superiore a 7.300 punti

Il Record dei 30.000m uomini sarà cancellato dalle liste al momento della ratifica del record iniziale dei 35.000m.

Marcia 35.000m: i primati iniziali saranno riconosciuti dopo il 1 Gennaio 2023. Le prestazioni dovranno essere migliori di 2h22'00 per gli uomini e 2h38'00 per le donne.

Marcia 35km Uomini: i primati iniziali saranno riconosciuti dopo il 1 Gennaio 2023. Le prestazioni dovranno essere migliori di 2h22'00.

Marcia 50.000m: il primato iniziale è riconosciuto dopo il 1 Gennaio 2019. La prestazione dovrà essere migliore di 4h20'00.